

泥浆偷排鱼塘倾倒农田

慈城镇大力整治：抓住严惩

本报讯（记者余建文 王伊婧 通讯员吴红波 陈哲峰）晚上用车倾倒，白天开船偷排，最近4天，江北慈城镇连发两起建筑泥浆偷倒事件，当地村民十分痛恨。

3日上午10时许，慈城管部门接到群众举报，姚江城西港区，有人在偷倒泥浆。执法人员立即赶去，在半浦村的江边发现一条排水量300多吨的黄沙船停在闸门前，船上还有两个人，正通过管子向大堤内的一个废弃鱼塘排放泥浆，船身无船号等明显标志。

见执法人员前来，船上的人立刻卸掉排污管，解开缆绳准备逃跑。执法人员迅速拾起缆绳，将船只固定于岸上3棵碗口粗的大树上。不料，黄沙船突然启动，拉断树木，逆流而上，往余姚方向逃去。执法人员驾车沿江边追赶，由于道路曲折，未能跟上。

执法人员立即打电话向海事部门求助。当天下午2时许，该船在上游的余姚车厩沙场附近被找到。据沙场老板说，船上的两人被一辆小轿车接走。目前，肇事船只已经被扣押。

本周一上午，慈城湖心村村民向本报新闻热线反映：村里的一块田地被人灌满了泥浆。

“泥浆田”位于该村一座小山脚下，长

近百米。田地中央原本种有作物，现在被厚厚的泥浆淹没。村民陈师傅说，“头天我经过这儿，这块地还是好好的，次日却变成这副模样，应该是夜里有人偷倒的，太可恶了！”

记者从湖心村委会了解到，这块农田已被镇里征用，因为闲着，村民就在地里种点蔬菜。现在被泥浆一倒，这些菜是活不成了。

慈城城管八中队经初步调查，判断是当天凌晨有人从某个工地运来两车建筑泥浆偷倒在此。

中队的李队长说，近年来随着慈城周边城市建设速度加快，偷倒建筑泥浆情况日趋频繁，“上周，慈城新城就发生过偷倒。我们在事发地蹲守了一整晚，可惜没有抓到肇事者。没想到这次偷倒转到湖心村去了。”

为遏制建筑渣土、泥浆偷倒乱排，慈城镇可没少花功夫。据介绍，慈城镇花了50万元，在几条主要道路装了高清摄像头，监控嫌疑工程车，城管部门还设立了10个定点巡逻点，并安排了五组力量，每晚机动巡查。但要将肇事者抓现行，难度很大。

李队长表示，对偷倒乱排者，一查到底，依法严肃处理。倘若一时查不到，中队将与村里衔接，商议“泥浆田”的后续处理办法。



被偷倒建筑泥浆的田地。

（王伊婧 摄）

洋师生潜心学艺



连日来，在北仑区大碶街道宁波怡人公司，来自瑞士伯尔尼大学建筑学院和材料研究院的师生正在学习竹制品工艺。此后，他们将分成3人一组研制竹产品，根据竹子特性进行研究、开发，进一步推广和扩展竹材料的应用。

（索向鲁 徐能 摄）

青团糯米做 好吃莫贪嘴

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员应红燕）又是一年清明时，清明团子以香糯爽口颇受本地市民欢迎。虽说它口味好，但由于主材是糯米，有些人还是不适宜多吃。

“都是青团惹的祸。”李惠利医院消化科医生邬丽娜和笔者说起一事。陈老伯年近八旬，家住象山，平素身体健壮，还干些农活，可近来越来越感觉吃东西时喉咙难受，起先有异物感，之后吃东西咽不下去。陈老伯甚至担心自己得了不治之症。儿子把他送到了医院，医生给他做了CT检查，显示陈老伯的食道中有一团异物。医生在食道镜下帮陈老伯取出了这团异物，仔细一看，原来是一团糯米。

陈老伯这才想起，儿女知道他爱吃这东西，青团一上市就大批送来，陈老伯每天早晨吃，晚上吃。“好像是有一次感觉咬得太大口了哽住过，我以为下去了就没事了。”陈老伯回忆说。

邬医生说，虽说青团好吃，但有些人不宜多吃。一类是老人和小孩，因这类人消化功能较弱，容易导致青团梗阻食道和消化不良。另外患有某些疾病的人也不适宜吃青团，如因食管器质性疾病而装过食管支架的患者，容易在吞咽青团时将青团卡在食管狭窄处；患有胃炎、胆囊炎、胰腺炎、胆结石、糖尿病等患者应禁食青团，有加重疾病发展的可能。

张贴贷款小广告“钓鱼”骗钱 警方打掉一电信诈骗团伙

本报讯（记者王晓峰 通讯员周国亮）“本公司长期为本市广大资金短缺者提供资金周转，无需担保、抵押，手续简单、快捷，当天放款。”诸如此类张贴在街头的贷款小广告随处可见，内容真假难辨。宁波市民柴某却信以为真，被骗10.75万元。4月2日这个湖南双峰籍诈骗团伙被一网打尽。

今年2月，在外打工的李某等四人回湖南老家过年，看见老乡又是造新房又是开轿车，心里极不平衡。在得知老乡是通过电信诈骗的方式“发家致富”后，四人决定效仿。他们通过网络学习了电信诈骗的手段以及方法，并从网上购买了一批银行卡、假身份证及外省手机号码用于作案。准备完毕后，他们大批量印刷并张贴小额贷款广告进行“钓鱼”。3月18日，四人驱车来到浙江，在宁波梅林诈骗得手，骗得人民币10.75万元。

当事人发现上当后立即报了警，警方展开了调查。通过查询相关记录，警方发现犯罪嫌疑人在作案后，在象山某银行将受害人打入卡内的钱全部取现或转入其它银行卡内。通过监控，警方初步锁定了有作案嫌疑的李某，最终，在象山某村庄内发现涉案人员。警方通过蹲点抓捕，将李某等四人抓获归案，并且收缴了8000余份诈骗小广告。

据悉，目前这四名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件还在进一步深挖当中，赃款已尽数追回。

让废墟“说”出真相

记宁波市消防支队火调科科长张小芹

■记者/周琼 通讯员/颜杰

真相永远只有一个！日本动画里的名侦探柯南经常这么说，张小芹也爱这么说。

35岁的张小芹戴着一副眼镜，扎着马尾辫，总是笑脸迎人，如果不是穿着迷彩服出现在火灾事故现场，大家很难把她和火灾事故调查联系在一起。

8年前，从中国科技大学安全技术及工程专业的火灾科学国家重点实验室毕业后，这位女博士便开始了同一个又一个废墟打交道的经历。

从小女生到火调专家

因为小时候喜欢听福尔摩斯故事，看鉴证实录，喜欢这种寻找真相的感觉，当年张小芹选择了这个看似生僻的专业。

进入消防支队火调科后，张小芹开始了自己的职业生涯。火调科负责调查全市的亡人火灾（火灾中有人死亡）、重大火灾，复核当事人对基层消防大队出具的事故认定有异议的事件，这就意味着张小芹必须面对一个又一个废墟。

几年间，张小芹参与了很多火灾事故的调查。一次化学企业起火事故的火调，让她从许多人眼里的“小女生”变成了“火调专家”。

那次，他们到现场的时候，相关部工作人员大致介绍了情况：清洗槽靠近配电箱，中间一部分烧得最严重，大家初步估计起火点可能在这里。

张小芹在现场转了很久，发现清洗槽上面顶棚瓦片掉落的位置和烟熏走势不是很符合，就又仔细勘验了一遍。

“那天在现场整整一天，后来在清洗槽南边窗户处发现了电器烧毁的痕迹，我感觉这个地方不对劲。”

最终，她找到了现场的一个金属熔珠，通过鉴定，确定了起火位置。高温改变了金属的内部晶状结构，正是这个突破口，让她找到了真正的起火点。

这一次，从已经烧成一堆烂铁的电瓶车里，她确定了起火点，从几乎化成灰的夹子、弹簧和线路中，她找到了起火原因。之后，又找来专业人士，用同一型号的电瓶车做实验，直到证据确凿。接下来就是整理材料，找证人签字，每次火灾的材料至少有5厘米厚。

在现场她一连待了两天两夜，受害者趴在楼梯的台阶上，临终前那个无助的姿势挑动着她敏感的神经。“她也是一个母亲，我必须找出原因，我得给家属一个说法。”

张小芹和同事们入场了，她要在满目疮痍的现场，找到起火点和起火原因。穿上迷彩服，戴上防尘口罩，提着火灾调查勘验箱，在每一个角落里细细推敲。

每一个细节，都会说出真相。从玻



璃破碎的程度，可以判断火势蔓延的速度；从混凝土强度，可以推断火灾燃烧的温度和时间；从烟薰的痕迹，可以判断火势蔓延的方向……

这一次，从已经烧成一堆烂铁的电瓶车里，她确定了起火点，从几乎化成灰的夹子、弹簧和线路中，她找到了起火原因。之后，又找来专业人士，用同一型号的电瓶车做实验，直到证据确凿。接下来就是整理材料，找证人签字，每次火灾的材料至少有5厘米厚。

在现场她一连待了两天两夜，受害者趴在楼梯的台阶上，临终前那个无助的姿势挑动着她敏感的神经。“她也是一个母亲，我必须找出原因，我得给家属一个说法。”

张小芹和同事们入场了，她要在满目疮痍的现场，找到起火点和起火原因。穿上迷彩服，戴上防尘口罩，提着火灾调查勘验箱，在每一个角落里细细推敲。

真相，在等着她

转眼8年，这个湖北姑娘能够明显

感觉到自己的变化，在现场她是个专注的“铁人”，身怀六甲时也一样英勇神武，回到家变得敏感而小心，特别是有了孩子以后，睡前会检查每个细节，电动车一定要拔掉电源线才安心。每次从现场回家，都要用力地抱一下孩子。

她总是会有无限感慨：一家人平安安好啊，孩子在眼前蹦蹦跳跳多好啊，可是，陪孩子的时间太少了。随时准备出发，现场一进就是好几天。

儿子体质不太好，她总觉得是自己做母亲的疏于照顾所致。

看到孩子依恋的眼神，张小芹的心里总会无比柔软：不要转业找份安稳的工作算了？但任务一到，又会义无反顾地冲出去。

吞噬希望的大火从何而起？那个未知的真相在等着她！

上图：张小芹在现场勘查。

据统计，这个山里法庭去年共审理民商事案件700余件，其中委托诉前调解180余件，无一发回改判，法庭被授予“省级五好法庭”、“传承·枫桥经验”服务基层先进法庭”称号。

（金萍）

《民主与法制》专版由
国浩 律师事务所协办
主要业务：公司、合同、海事海商、保险、知识产权
地址：高新区星海南路100号
华商大厦20层 电话：87360126
主任：李道峰
合伙人：史全佩、严宁荣、胡广永

“山里法庭”打造服务品牌

目前，宁波市中级人民法院深山法庭的法官来到深山镇上湖村，在村委会门口摆上桌椅，现场开庭审理了一起离婚纠纷，当地群众、综治干部等30余人旁听了庭审。

深山法庭位于宁波市西北部，其辖区包括梅林街道和深山镇，共45个行政村、9万人口，山区及半山区面积达九成，是个名副其实的大山里的法庭。

几年前，深山法庭根据辖区地域

劳动报酬、赡养纠纷等民生案件设立绿色通道，不断完善多元调解机制。开展定期排查，推行纠纷分流，对于案情简单、事实清楚的案件委托诉前调解，邀请人民调解员驻庭调解，对矛盾纠纷复杂案件则要加强与镇综治部门联合调解。针对劳动争议、医疗纠纷多发形势，建立纠纷化解行业对接模式。不断拓宽渠道，丰富举措，搭建便民惠民新平台，实地走访、现场调解、案件回访等80余次。

幼儿消失一夜 父母浑然不知

本报讯（记者冯小平 通讯员胡佳晓 曾子夏）北仑大碶一对外地来的“80后”小夫妻，双双夜班回家后呼呼大睡到天亮，连家里的门锁都被撬过不知道。更“奇葩”的是，第二天早上民警送孩子上门，夫妻俩才发现两岁大的儿子已经“失踪”了一个晚上。

前几天的一个晚上10时多，北仑大碶派出所民警接到报警，称在前宋村的一间出租房里有孩子已经哭了一个多小时，房门锁着，不知道发生了什么事。

民警赶到现场，发现房内孩子哭得撕心裂肺，用手电筒往门缝里一照，发现有个孩子坐在地上，屋子里没有人。

邻居说暂住在这间房的男主人姓韩。民警通过暂住人口资料打电话，自称是韩某妹妹的女子说会联系其哥哥的，但过了很长时间却没有回应。民警再打电话过去，却打不通了。

孩子一直哭着，为了防止意外，民警撬开门锁进入房内。只见一个小孩光着屁股赤着脚趴在地上，浑身冻得冰凉。民警抱着孩子，临走前叮嘱邻居转告孩子的父母到派出所来接孩子。

到派出所后，民警哄孩子入睡，通宵在旁边照看着。让民警感到奇怪的是：整整一个晚上过去了，居然没人报警找孩子，也没人到派出所来接孩子，难道孩子的父母遇到了什么意外？于是民警带着孩子再次来到了暂住处。

推开房门，眼前的一幕让民警很意外：孩子的父亲韩某躺在床上呼呼大睡，母亲刚起床还在刷牙。见到民警后，这对小夫妻才意识到孩子不见了。然而韩某还不急不慢地说：以为孩子的舅舅接走了。

经了解，孩子白天在托儿所里，因为夫妻俩都要上夜班，晚上由奶奶帮着照看。当天晚上8时多，奶奶把孩子哄睡以后，将门一锁打麻将去了，且一直没回来。孩子醒后见没人就大哭起来……

张贴贷款小广告“钓鱼”骗钱 警方打掉一电信诈骗团伙

本报讯（记者王晓峰 通讯员周国亮）“本公司长期为本市广大资金短缺者提供资金周转，无需担保、抵押，手续简单、快捷，当天放款。”诸如此类张贴在街头的贷款小广告随处可见，内容真假难辨。宁波市民柴某却信以为真，被骗10.75万元。4月2日这个湖南双峰籍诈骗团伙被一网打尽。

今年2月，在外打工的李某等四人回湖南老家过年，看见老乡又是造新房又是开轿车，心里极不平衡。在得知老乡是通过电信诈骗的方式“发家致富”后，四人决定效仿。他们通过网络学习了电信诈骗的手段以及方法，并从网上购买了一批银行卡、假身份证及外省手机号码用于作案。准备完毕后，他们大批量印刷并张贴小额贷款广告进行“钓鱼”。3月18日，四人驱车来到浙江，在宁波梅林诈骗得手，骗得人民币10.75万元。

当事人发现上当后立即报了警，警方展开了调查。通过查询相关记录，警方发现犯罪嫌疑人在作案后，在象山某银行将受害人打入卡内的钱全部取现或转入其它银行卡内。通过监控，警方初步锁定了有作案嫌疑的李某，最终，在象山某村庄内发现涉案人员。警方通过蹲点抓捕，将李某等四人抓获归案，并且收缴了8000余份诈骗小广告。

据悉，目前这四名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件还在进一步深挖当中，赃款已尽数追回。

女性维权系列（之二） 案例提供/象山县人民法院 象山县妇女联合会

为何两次被判不准离婚？

[案例]

2008年3月，象山县的陈某以夫妻感情破裂为由起诉离婚，由于妻子刘某反对，法院判决不予离婚。

同年底，陈某又以双方再无和好可能为由再次起诉离婚，但刘某仍不同意离婚。法院审理认为，本案原、被告双方婚初几年夫妻感情尚可，之后夫妻关系恶化。考虑到被告强烈的和好愿望，根据本案实际情况，且征求双方婚生儿子的意见，法院认为，只要双方相互理解，真诚相待，和好是有可能的，并再次判决驳回原告离婚请求。

2010年，陈某第三次以夫妻感情完全破裂为由向法院起诉离婚。经法院调解，刘某同意离婚，双方达成离婚协议。

[说法]

离婚是指合法有效的婚姻关系的终止，是夫妻双方依据法定的条件和程序解除婚姻关系的行为。法律倡导

以严肃认真的态度、依法处理离婚问题，拒绝轻率离婚。

离婚在方式上可分为协议离婚和诉讼离婚。诉讼离婚是指夫妻一方依据法律规定以提起诉讼的方式，请求法院解除其婚姻关系的法律制度。法定离婚理由是当事人提起离婚诉讼的事实依据和法定理由，是法院在离婚诉讼中判决是否准予离婚的强制性标准。法院审理离婚案件，准予或不准离婚应以夫妻感情是否确已破裂作为区分的界限。

判断夫妻感情是否确已破裂，应当从婚姻基础、离婚原因、夫妻关系的现状等作综合分析。根据《婚姻法》第32条及最高法院的相关司法解释，实施家庭暴力或虐待、遗弃家庭成员；有赌博、吸毒等恶习屡教不改；因感情不和分居满二年的和其他导致夫妻感情破裂四种情形被视为具备离婚的法定事由，这些规定，对于在离婚诉讼中分清责任，维护合法婚姻的严肃性，防止轻率离婚，具有重要意义。

（韩晓红）

离婚，请再想一下

象山县某村的老杨和老刘是多年夫妻，经营着一个小型农场，小日子过得是温馨，但谁也不曾想，老杨有一天突然向法院提交诉状，要求与妻子离婚。

老刘乍一听到这消息，情绪非常激动，这20多年来自己每天起早摸黑打理农场，一点福都没享过，没想到双方竟然提出离婚，有没有良心啊？

</div